

Égy eléget kötelezettségnek!
Fizess be tagsági díjat
a MNSZ helyi szervezeténél

Taxa postali plattin in
numerar, cont. approbati
Dir. Generali P. T. T.
Nr. 225,401 - 1946

1946
1000
111

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár,
1947 február 2

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSO SANDOR, KOE KAROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Vasárnap
IV. évfolyam, 26 szám

Felgöngyölítették a magyarországi összeesküvés egész katonai vonalát

Jelentős változásokkal számolnak a magyar belpolitikai életben

BUDAPEST. — A magyar köztársaságellenes összeesküvés „földalatti fővezére”, Dálnoki Veress Lajos vallomása alapján több letartóztatást fogantatosítottak. Az 5 vallomása alapján tartóztatottak le többek között Virág László vezérkari őrnagyot, a dunántúli és Orley Zoltán vezérőrnagyot, a Duna-Tisza közötti hadterület parancsnokát Dálnoki Veress Lajos bevallotta, hogy az összeesküvés sikere esetén nagy szerepet szántak Almásy Pál altábornagynak is, akit a „fővezér” vallomása alapján őrizetbe vettek.

Az összeesküvés szervezkedésére jellemző, hogy a honvédelmi minisztériumban működő úgynevezett „B-listázó bizottság”, amelynek Almásy altábornagy is tagja volt, Fülöp József tábornokot és Sövény Tibamér vezérkari ezredesét, a „földalatti fővezérség” két tagját visszavétette állásába. Az összeesküvők táborához tartozott többek között a letartóztatott Visy Lajos ezredes is, aki a honvédelmi ruházat- és felszerelés rendeltetési helyére való eljuttatását elszabotálta és

akinek köszönhető az, hogy a határvidékekre és a kiképzés alatt álló újoncok a csehszlovák hadseregben is hiányos felszereléssel voltak kénytelenek szolgálni teljesíteni. Most bebizonyosodott, hogy Visy Lajos a magyar demokratikus hadsereg felszerelését Dálnoki Veress Lajos „földalatti” hadseregének akarta biztosítani.

Kormánybáru tisztogatás a Kiszgázpártban

Megirtuk, hogy a köztársaságellenes összeesküvéssel kapcsolatban a Független Kiszgázpárt, amelynek az összeesküvők nagyrésze vezető tagja volt, széleskörű tisztogatást hajtott végre soraiában. A vizsgálat talány az összeesküvés keretén kívül kiterjed a párt képviselői közül az összes központi és vidéki szervezetek vezető személyiségeire is. A tisztogatás során nemcsak a múltat vizsgálják meg, hanem azt is, hogy jelenlegi magatartásukkal szolgálják-e a koalíciós együttműködést az illető pártvezérek, vagy sem.

A Kiszgázpárt soraiából kizárt képviselők névsorát rövidesen nyilvánosságra hozzák. Lemond állásáról és visszavonult a politikai élettől Kovács Béla, a Kiszgázpárt országos főtitkára is, akinek kapcsolatai a párt reakciós szárnyával ismeretesek.

A Kiszgázpárt abszolút többsége a kizárásiok folytán a parlamentben megszűnt. Magyar belpolitikai körökben számolnak azokkal, hogy a reakciós szárnytól megtisztult Független Kiszgázpárt erőteljesen együtt fog működni a magyar Radikál Blokkal, sőt esetleg a nagy nagy demokratikus párt egy Demokrácia Blokkban fog egyesülni.

Változások várhatók — a jelenlétek szerint — a magyar kormányban is. Úgy tudják, hogy a kultuszminiszeri tárcát nemzeti parasztpárti politikus helyett Ortutay Gyula, az ismert néprajztudós, a Magyar Rádió jelenlegi igazgatója fogja elfoglalni, viszont a hadügyminisztériumot nemzeti parasztpárti miniszter fogja vezetni.

Belpolitikai Híradó

A magyar vasútszerek ajándéka a román vasutásoknak

Az Agerpress jelentése szerint a magyar közlekedésiügyi miniszter és a MÁV vezérigazgatója a magyar vasútszerek megértő barátsága jeléül 10 vagon tengert, 8 vagon babot és 3 vagon cukrot adományozott a román államvasutak munkásságának. A magyar vasútszerek ajándéka már meg is érkezett az országba.

A román-magyar kereskedelmi megállapodás értelmében február végére 100 vagon tengeri, 60-80 vagon bab, 20-30 vagon cukor érkezik Magyarországra.

Kozasov Groza Péterrel

Kozasov bolgár tájékoztatási és műveltségi miniszter, a bolgár Hazafias Front egyik legkiválóbb harcosa, romániai látogatása során felkereste Livizeanu tájékoztatásiügyi minisztert, akivel a két ország közötti kapcsolatok elmélyítése érdekében folytatott tárgyalásokat. Megbeszéltek a bolgár-román kulturális egyezmény kérdését is. Ezután Kozasovot Groza Péter miniszterelnök fogadta. Groza Péter beszédes és rendkívül szíveslycs megbeszélést folytatott a bolgár miniszterrel. (Agerpress).

Gyapja érkezik Angliából

Temesvárról jelenti az Agerpress, hogy a Gyapjúpar Rt. Angliából ajánlatot kapott gyapjubehozatalra. A vállalat kérte a pénzügyminisztériumot, hogy engedélyezze a gyapju behozatalt. A pénzügyminisztérium a kérést teljesítette és így az ország legnagyobb gyapjufeldolgozó vállalata jelentős mennyiségű nyersanyaghoz fog jutni.

A gyapjut feldolgozás után visszaküldik. Ez a bérmentés jelentős segítséget nyújt az ország iparának. Az első gyapju szállítmányok már meg is érkeztek az országba.

25 milliárd lei értékű áru hozunk be Csehszlovákiából

Az Agerpress jelenti, hogy a nemzetgazdasági minisztérium 25 milliárd lei értékű áru behozatalt engedélyezte Csehszlovákiából. A román-csehszlovák kereskedelmi egyezmény értelmében a petróleumipar, a Titan-Nadran-Kalan-Művek, az államvasutak szénbányái, valamint a textilárugyárak kapnak pépet.

NAGYVILÁG

MOSZKVA. — Molotov szovjet külügyminiszter fogadta Svájc moszkvai követét, aki első látogatását tette a külügyminiszternél. (Rádió.)

LAKS SUCCES. — Az Egyesült Nemzetek úgynevezett emberi jogok bizottsága a bizottságot küldött ki, amely a sajtószabadság kérdésével foglalkozik. A bizottságban a Szovjetunió, Anglia, a Fülöp-szigetek és Líbanon képviselői foglalnak helyet. (Rádió.)

RÓMA. — De Gasperi kormányának külügyi miniszterének és a szociálisták és a kommunisták pártjának tárgyalás a kormányalakítás kérdéséről. A keresztény-demokraták esztendőben bizalmat szavaztak De Gasperinek. (Rádió.)

NEWYORK. — Biztonsági Tanács tegnap délután napirendjére tűzte a korfui esztendő aknósítása miatt Albánia ellen emelt angol panasz tárgyalását. Az albán köldöttség tegnap reggelre még nem érkezett meg. (Rádió.)

ATHÉN. — A Birtonsági Tanács által az északi görög határvidéki helyzet megvizsgálására küldött bizottság esztendőben tartotta első ülését. A bizottság tegnap délután munkatervét. A bolgár részvételről szintén Athénba érkeztek. (Rádió.)

Magyarország az Egyesült Nemzetek Szervezete elé terjeszti a délszlovákiai magyarok kérdését

BUDAPEST. — A budapesti rádió jelentése szerint Gyöngyösi István magyar külügyminiszter a sajtó részére nyilatkozatot adott a magyar-csehszlovák tárgyalásokkal kapcsolatban. Közölte, hogy vasárnap Pozsonyban találkozott Clementis csehszlovák külügyminiszterrel. A megbeszélést bizalmasnak szánták, csehszlovák részről azonban idő előtt nyilvánosságra hozták a tárgyalás anyagát.

A magyar külügyminiszter szerint csehszlovák részről javasolták, hogy a múlt évben költött csehszlovák-magyar lakosságcsere-egyezmény figyelmen kívül hagyásával a két állam között újabb meggyezés. Magyar részről nem fogadták el a javaslatot. Magyarország 1946 novemberében kérte a délszlovákiai magyarság sorsára vonatkozó közvetlen tárgyalások megkezdését, csehszlovák részről azonban még nem kapott hivatalos választ.

Gyöngyösi külügyminiszter végül bejelentette, hogy a magyar kormány az Egyesült Nemzetek Szervezete elé terjeszti a Csehszlovákiában élő magyarok kérdését.

Ausztria szívesen venné, ha a nagyhatalmak szavatolnák függetlenségét

LONDON. — A külügyminiszterek helyetteseinek a német békeszerződést és az osztrák államszerződést előkészítő értekezletére Londonba érkezett osztrák köldöttség fogadta a sajtó képviselőit. Flegl kancellár a sajtófogadáson kijelentette: reméli, hogy az államszerződés nem jelent majd terhet Ausztriára nézve. Gruber külügyminiszter szerint az osztrák kormány reméli, hogy megkívánja kap majd a külügyminiszterek moszkvai értekezletére is, hogy ismertethesse álláspontját. Az osztrák kormány szívesen venné, ha a nagyhatalmak szavatolnák függetlenségét és határait, de maga nem tesz előterjesztést ilyen irányban. Gruber külügyminiszter hozzáfűzte, hogy Auszriának nincsenek területi igényei Tirol vonathozzá, ebben a kérdésben meggyezett Olaszországgal, de nem mondhat le arról, hogy a tirolnak maguk döntsenek határvidékeikről. Ami pedig Németországot illeti, Ausztria ellenez minden olyan német kormányt, amely valamely szavatolást elfogadna.

Flegl kancellár esztendőben ismertette a külügyminiszterek helyetteseinek az értekezletével az osztrák kormányt. Ausztria jövőjére vonatkozó nézetét. A parizsi béke tárgyalásokra vonatkozóan szívesen fogadja az Egyesült Nemzetek Szervezete által a sajtó részére közölt sajtóanyagot, amely a megkezdésével, hogy az

1920. évi népszámlálás Ausztria javára döntött és a népszámlálási viszonyok azóta nem változtak. Kérte Ausztria függetlenségének a visszaállítását az 1937. évi

Kanada részt kér a békeszerződés munkájában

OTTAWA. — Jelentés szerint, a kanadai külügyminiszter a képviselőházban bejelentette, hogy Kanada is a külügyminiszterek helyetteseinek az értekezletére elé terjeszti álláspontját a békeszerződésekkel kapcsolatban. Kanada egyelőre nem tartja szükségesnek a békeszerződés közzétételét a szövetségi nemzeti és Nemzetek Közötti. E helyett javasolja nemzetközi szabályozást készíteni, amely szövetségi szinten állományt alakít, csak lényeges kérdésekben biztosítva hatáskört a központi kormánynak. A lépéstendő német kormány később hozzájárulhat a szabályozáshoz vagy azt átadhatja más országoknak. Kérte, hogy a német alkotmányt bizonyos Flegl csak az Egyesült Nemzetek hozzájárulásával lehessen megváltoztatni. Felteszi meg kell szüntetni a német leggyengébbek pártját és a tengelyes erőt. A Ruhr-vidéket nemzeti ellenőrzés alá kell helyezni a jövőbeli igényeket pedig le kell szállítani a német teljesítőképesség határáig. A német békeszerződés megkezdéséhez nem utólag, hanem előre kell kötni a nagy világproblémák. Elapította meg a kanadai külügyminiszter.

határok keretében. Ausztria nem kér jóvátelet Németországtól, de igényt tart a Németországban zárolt osztrák hitelekre és felszámolni kívánja az Ausztriában fellelhető német javakat.

Flegl kancellár előterjesztése után az értekezlet meghallgatta a holland kormány véleményét az osztrák államszerződéssel kapcsolatban. Hollandia nem kér jóvátelet Ausztriától, noha a holland négy súlyos értékes és anyagi megpróbáltatásnak volt kitéve az osztrákok miatt — állapította meg a holland megbízott. Ellenkezőleg, Hollandia azt kívánja, hogy Ausztriának adják meg a szabadságot, függetlenséget és a demokratikus fejlődés lehetőségét, hogy magas életszintet biztosíthasson polgárai számára. A szövetséges nemzeteknek azonban olyan biztosítékokat kell a szerződésbe foglalniuk, amelyek kizárják, hogy Ausztria, gazdasági okokból, ismét Németország prédája legyen.

A kanadai kormány egyelőre a külügyminiszterek helyetteseinek az értekezletére indított emlékiratában a háborúban való részvételének irányában részt kér a német békeszerződés előkészítésében a munkájából.

Csehszlovákia meghívottja esztendőben este kezdte a helyettes külügyminiszterek értekezletét, hogy kormányok szintén Németország teljes területét és gazdasági beszerelését kívánja, továbbá tartózkodni megválasztást. Véleménye szerint a két osztrák miniszter német kérését és általánosítást kell a német kérését és vágyait. Az Előadó, a Rajna és a Duna vonalán határokat kér. Ami a német államot illeti, szintén szövetségi elhatározást ajánl.

PARIS. — A „Combat” című francia lap írja: „Az a tény, hogy Franciaország csak a Ruhr-vidék ipari ellenőrzését kívánja Németország törzestől való politikai elválasztása helyett, engedélyt jelent. Ezt azonban csak akkor tesszük meg, ha a nagy szövetségesek elfogadják a szövetségi Németországra vonatkozó javaslatot.”

HIREK

VILÁGOSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Méhészeti napok Kolozsvárt

KOLOZSVAR. — Az Erdélyi Méhész Egyesület február 1-én és 2-án méhészeti napokat tart Kolozsvárt, az Iparos Aggmenhízbán, Marx Károly-utca (volt Rudolf-ut) 26 szám alatt.

Szombaton reggel 9 órakor szalmakapár készítő tanfolyam kezdődik és tart délután 6 óráig. Délután 8 órakor méhészeti értekezlet lesz. Vasárnap délelőtt 10 órakor a szalmakapár bemutatása. Előadást tart Natin Demeter alelnök és Várady Béla. 11 órakor művelődési verseny, 12 órakor a viasz termelése, a műpél beragasztás és a helyes drótozásról előadást tartanak Tóth István és Tóth Imre. Délután 4 órakor igazgatóválasztmányi ülés, 5 órakor az EME közgyűlése. Fél 6 órakor Farkas Árpád előadása a méhek nevesítéséről és dr. Székvérdi Ferenc vetített képi előadása szemes képekkel a méhlegelőről és a vándorlásról. Este társasvacsora. A belépés díjtalan, vendégeket szívesen látnak.

A ROMÁNIAI SZÖVETKEZETEK HELYZETÉRŐL folytatott hétheti tanácskozást Groza Péter miniszterelnök, Zaroni Romulus szövetségiügyi miniszterrel, valamint Lupu Mariannal, a Nemzeti Szövetségi Intézet, az INCOOP vezérigazgatójával, A tanácskozási munkát ki hivatalos jelentést.

A NEMZETI BANK RESZVÉNYESEI részvényeiket 57.531 lej megváltási összeget kapnak az államtól, a Legfelsőbb Személyesítési Bizottság döntése alapján. Összesen 400 magánrészvényt kártalált az állam az átvett részvényekért.

VASÁRHÉLYI JÁNOS REFORMATUS PUSZOK a „Menyrei Jelenések” című könyvről előadásorozatot indít. Az első előadást vasárnap, február 2-án délután 4 órai kezdettel tartja a püspök a Vörösi Házban (volt Magyar) utcai református elemi iskolában. Az értekezés feltételei címen. A négy előadással álló sorozatot Vörösihegyi püspök a következő vasárnapokon ugyanazon a helyen folytatja, minden alkalommal délután 4 órai kezdettel.

AZ ERDÉLYI NÉPI KARPAT EGYESÜLET évi rendezéséről és tisztújító közgyűlését február 2-án, vasárnap délután 4 órakor tartja meg a Jókai-utca 2 szám alatti helyiségében. A közgyűlés után társasvacsora lesz, amelyre a tükörszámú lehet jelentkezni.

A „SINAIA” CIPŐKREMGYAR Botoniban legett a vár 600.000 millió lej.

A KOLOZSVÁRI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖZSÉG február 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az unitárius kollégium tanácstermében rendezte évi közgyűlést, amelyen a gyülekezeti tevékenység értékeléséről, a templomjavítás, alapítvány elfogadása kérdéséről döntöttek és megválasztották a tisztújítást.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR MAGANZENEKONZERVATORIUM február 6-án a MNSz Farkas-utcai székházában hat rendezés. A hat óra társasvacsorát a nézők helyeire költöztetve tartják meg.

A BOLYAI DEMOKRATA DIÁKSZÖVETSÉG március 3-án a Diák Szövetség helyiségében, az egyetem központi épületének 101. szobájában választmányi ülést tart. Kérlik az elmúlt tanév legutolsó választmányának összes tagjait (közvéleményesek, akik időről-időre választmányi tagokként működtek, vagy akik tevékeny részt vettek a munkában) a választmányi ülésen, hogy az ülésen — amennyi megjelentek számára — a választmányi tagok határozatképesen lezárják a munkát.

(*) KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Az Iparos Egyesület elnökeinek, valamint tisztviselői tagjainak, egyeztetés mindazon rokonnak, ismerősöknek, akik felajánlották a munkájukat a választmányi ülésen nagy fáradalmakban résztvevőknek, ezúton mondunk köszönetet. Összevagy Várady József és családja.

(*) AZ EGÉRSZÉGGYI SZAKSZERVEZET foglalkoztatása február 3-án, hétfőn fél 7 órakor kezdődött. Minden tag saját felelősséggel jelenjen meg.

(*) FELHÍVÁS. Az Irodalmi Hírvény Szövetség igazgatósága felhívja tagjait, hogy legkésőbb február 15-ig beadják a választmányi tagok az értekezletre megjelentek listáját. Aki nem jelentkezik, a tagok sorából törölve fogják igazgatóság.

Tíz évre itélték hazaárulásért Büss Dezsőt

KOLOZSVAR. — A katonai törvényszék második tagozata csütörtökön hirdetett ítéletet a Büss Dezső-féle kémkedés perben.

A volt kolozsvári elpökerkedő hazaárulásért tíz évi kényszermunkára, polgári jogainak tíz évre való felfüggesztésére és ötven ezer lej perköltség megtérítésére ítélte a törvényszék. Lénárd Erzsébetet, Büss elvált feleségét felmentették, Pázmány Nórát kémkedésért három évi, fűszerreljuttatásért félévi börtönbüntetéssel sújtották.

Unneppon is dolgoznak a zsilvölgyi bányászok és állandóan fokozzák a széntermelést

PETROZSENY. — A Zsilvölgyben a zord időjárás és sorozatos nehézségek ellenére is a munkásság üntudatos fegyelmével és áldozatkészséggel állandóan fokozza a termelést. Január 21-én 6789 tonna szenet, január 22-én 7137 tonna, január 24-én 6242 tonna, január 25-án 6767 tonna, január 27-én 6140 tonna, január 28-án pedig 6762 tonna szenet bányásztak ki a zsilvölgyi bányászok.

A bányászok minden vasárnap rendszeresen folytatják a munkát, a január 24-iki unneppon is dolgoztak, hogy a termelésben ne álljon be visszacsúszás, megfelelő mennyiségű fűtőanyag álljon a CFR rendelkezésére és ezzel legalább a fővonalakon biztosítható legyen a vonatok mindennapi közlekedése, a személy- és áruszállítás zavartalanága.

40 éve dolgozik a Gelencei Hitelszövetkezeti a község és a közösség javára

SEPSISZENTGYÖRGY. — A gelencei hitelszövetkezet 40 éves jubiláris közgyűlésén, amelyet a szövetkezeti tagok élénk érdeklődése mellett tartottak meg, Kurkó Gyula ügyvezető ismertette a szövetkezet 40 éves történetét, értékes munkásságát. Elismerő szavakkal emlékezett meg a szövetkezet megalakításáról, méltatva azok érdemeit.

A „Szövetkezet” Gazdasági és Hitelszövetkezeti Központja képviselőtársaságában Veres Rezső igazgató tolmácsolta a Központ és rajta keresztül az egész magyar szövetkezeti hálózat üdvözlését és jókívánságait a jubiláló szövetkezetnek. Beszédében rámutatott arra, hogy négy évtizedes múltja a szövetkezetek fenntartása és felvirágztatása, majd további kitartó munkára buzdította a szövetkezet vezetőit és tagjait. Átadta a Központ részéről a szövetkezet hosszabb ideje át vezetői tisztségét betöltő tagjainak adományozott

diszokleveleket. Diszoklevelet kaptak: Cseh Imre és Szalay Vince 40 évi, Cseh Zoltán 38 évi, Héjja István 32 évi, Kurkó Gyula 28 évi, Cseh István a Gyárfásé 24 évi igazgatósági tagsági minőségükben kifejtett munkásságukért. Tamás Gyárfás 12 évi felügyelőbizottsági tagként való közreműködéséért elismerő oklevelet kapott. A kitüntetettek nevében Héjja István mondott a Szövetkezet Központnak köszönetet. Fekete János főesperes kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Cseh Imre jogügyi tanácsosról, méltatva a szövetkezet és a község érdekében kifejtett munkásságát, amelynek egyik értékes eredménye a szövetkezet kezelésében lévő „János Benedek könyvtár”. Cseh István a diszokleveles megjelent Páncsák József igazgató-titkár érdemeit méltatta, utalva arra, hogy ő volt a kezdeményezője a szövetkezet megalapításának.

A ROMÁN KOMMUNISTA PART kolozsvári V. kerületi 13. sz. febr. 8-án este 9 órai kezdettel műsorral egybekötött tanácsot rendez a Zola (volt Kornis) utcai székházának dísztermében a gyengélművelő gyermekek otthonának felszervezésére, a Román és Magyar Szövetség művelőbizottság közreműködésével. Tombola, zene és tánc nyújt kellemes szórakozást.

HOGYAN ROJJAK LE A KISKERESKEDŐK A 20 SZÁZALEKOS SZÁMLABÉLYEGET? A pénzügyminisztérium a múlt évi november 28-án kelt 414.603 számú rendeletével engedélyezte, hogy a kiskereskedők a 20 százalékos számlabélyeget — 1 millió lej

értékig — a bankból kivett eladást jegyzékben röjlik le. A számlabélyegek így módon való lerovásának gyakorlati alkalmazása iránt a kiskereskedőknek egyéni kérelmet kell benyújtaniuk a pénzügyigazgatósághoz. Az engedélyt abban az esetben adják meg, ha a kiskereskedő megfelelő számu eladást jegyzékkel (banktal) rendelkezik és azokat a pénzügyigazgatóság előzetesen látta meg. Az eladást jegyzék ugyanazokat az adatokat és rovatokat kell hogy felüntesse, mint a számlabélyeg. A számlabélyeget az eladást jegyzékben a pénzügyi törvények 173. szakasza szerinti módon kell lerögni. Az eladást jegyzéket (banktal) 3 évig meg kell őrizni.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Ma már senki sem tekintheti szórakozásnak az irodalmat

— mondotta Nagy István a MNSz közéleti irodalmi estjén

Irodalmi esttel egybekötött gyűlést rendeztek csütörtökön délután a Magyar Népi Szövetség III/2 kerületi szervezeti tagjai a Pap-utcai elemi iskolában. A gyűlésen a Romániai Magyar Irószövetség elnöke Hegyi Endre, Nagy István és Székely Lajos vettek részt. Próda Leó bevezető szavai után a műsor keretében Dudázi Mihály, Köble Erzsébet, Demétri Zsombor, Edvösti Mária és Májor Ilona Ady- és Petőfi-verseket szavaltak, míg az írók közül Hegyi Endre verseiből adott elő. Nagy István és Székely Lajos pedig előszóval olvastak fel. A szavak és felolvasások közben Nagy István tartott rövid előadást, mely-

ben az irodalom és a tudományok nevelő értékéről beszélt. — Ma már nem tekintheti senki az irodalmat szórakozásnak — mondotta többek között — és nem tanúsíthatunk közömbösséget a szellem megnyitkozásával szemben, mely milliók sorsát döntheti el. Az élet kérdéseit tudomány, kultúra, művészet elvívásának ezeket nélkülözni nem lehet, hogy kiragadhatatlan azok közül, akik kiszajátították magukat a nagy köztől, hogy nem láttatták meg azokat az egész emberiséget egybefogó erőket, melyek a fejlődést irányítják. Ennek az állapotnak eredményeként megrázkódtatások, forradalmak, háborúk

New-York kávéház és étterem

ertesít a nagydemű közönség, hogy leírás 1 től megszűnt mint műsoros helyiség és

vacsorázó Café-Restaurant-ra

alakult át. A Café Restaurantban a közönség táncol

Férfi jazz-zenokora játszik.

Spinrid és Hollender.

írók lére. Társadalmunk megszokta, hogy helyette gondolkozzanak. Ma legnagyobb szellemi igénye egy rossz mozi és az életünk életkérdéseire választ adó színdarabok például már nem érdeklik. Az írók ezt a káros felfogást akarják megszüntetni, hogy irodalmi, gazdasági és politikai ismeretterjesztéssel harci eszközök adjanak tömegeink kezébe. Az egybegyűltek nagy érdeklődéssel hallgatták az előadást. Az írók megjelenése eseménynek tette a megszokott heti összejövetelt, melyet négy hét óta rendszeresen tartanak. A műsort követő megbeszélés során a III/2 kerületbe tartozó 38 utca magyarsága elhatározta, hogy a jövőben fokozottabban fog bekapcsolódni a MNSz munkájába.

Előadásorozatot indít

a Romániai Magyar Irószövetség, melyen íróink és tudományos életünk képviselői a legidősebb szellemi és művelődési kérdéseket vitetik fel. Az előadások a résztvevő közönségnek alkalma nyílik a problémákhoz vita formájában hozzászólni és azokat részletesen megvitatni. A sorozat első előadása hétfőn délután 6 órakor lesz a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének Farkas-utca 7. szám alatti székházában, ahol Szontimrei Jenő, a kolozsvári Allami Magyar Színház igazgatója „Színház, kritika, közönség” címen színházunk és színjátszásunk napjainkban állandóan felszínre lévő fontos kérdéseit vizsgálja meg. Az előadásra, melyen Senkálcsy Endre, Lantos Béla szívalatokkal és Megyesi Pál, a kiváló énekes énekeszámokkal fog szerepelni, a Romániai Magyar Irószövetség meghívja íróinkat, művészeinket és színhárról közönségünket.

Szombati és vasárnapi előadások a kolozsvári színházban

KOLOZSVAR. — Tegnap este a Magyar Színház fűtőanyag hiányában nem tudta megtartani előadását. A fűtőanyag-ellátó hivatal igérete szerint mátló kezdve rendszeresen kap a színház fűtőanyagot s remélhető, ez a sajnálatos eset többet nem fog előfordulni. A szombati és vasárnapi műsor változatlan. Szombaton délután a „Sárga lilom” kerül színpadra olcsó helyárral, vasárnap délután a „Viharos szerelem” című zenés bohózat van műsoron. Mindkét napon este Megyesi Pál fellépésével Lehár „Mosoly ország” című gyönyörű dalművét adják.

Molliere: „A nők iskolája”

Hetek óta tartó lelkes munkával készül a próza együttes Kármay Nagy Lajos rendezésében Molliere egyik legjelentősebb alkotásának, „A nők iskolája”-nak bemutatására. Molliere nem kell bemutatni a közönségnek. Darabjainak minden szava, mondata, jelente a színpadi szellemesség és humor legértékesebb alkotása.

Dara Margit, Jancsó Adrienna, Csóka József, Senkálcsy Endre, Flóra Jenő, Fecsekky Magda, Anghy Béla, Danesó György, Márky Alfréd és Sebesi Péter alakítják a darab szerepeit. A Szita Oszkár által összeállított egykoru közzenségek, valamint a balettkar szereplése mátló kértet fognak adni „A nők iskolája” előadásainak.

MOZART „REQUIEM”-JE kerül március 1-én, szombaton délután fél 6 órakor bemutatásra (hangszeres) a Bolyai Tudományegyletem központi épületének aulájában, a Bolyai Demokrata Diák Szövetség rendezésében. Bevezetőt mond Székely Endre.

A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton délután 4 órakor: Sárga lilom. (Olcsó helyárral. Sorozatszám 41.)
Este 7 órakor: A mosoly ország. (Megyesi Pál fellépésével. Sorozatszám 42.)

A ROMÁN ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 3 órakor: Donavé.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Maki hős. Magyar vigjáték (3, 5, 7, 9.)
CORSO: Flu vagy lány. Sárdi, Pelsőci Irén a főszereplők. (3, 5, 7, 9.)
OLYMPIA: Kétféle madár. Magyar film. Előadások szombaton és hétfőn 6 és 7 órakor, vasárnap 3, 5 és 7 órakor.
ROYAL: A fantasztikus színtér. (3, 5, 7, 9.)
RIO: Mrs. Marlene Dietrich nagy alakítás. (3, 5, 7, 9.)
SELECT: Bűzköcsög és előadók. (3, 5, 7, 9.)
URANIA: Székely Endre.

A magyar szövetkezetek egyenjogúságának biztosítására

Uj szövetkezeti törvényjavaslatot dolgoz ki a MNSz parlamenti csoportja

A kenyérellátásban mutatható súlyos fennakadás is egyik következménye a magyar szövetkezetek indokolatlan mellőzésének és mostoha kezelésének

KOLOZSVAR. — A magyar parlamenti csoport Eukarestben Kacsó Sándor elnökletével értekezletet tartott, amelyen György Endre, a „Szövetség“ Gazdasági és Hitelszövetkezetek Központjának igazgatója és dr. Nagy Zoltán egyetemi tanár ismertették a magyar szövetkezetek súlyos helyzetét. Ezek a szövetkezetek két év óta nem kapnak sem frum, sem hitelezést és arra kényszerítették őket, hogy üzletrésztőljeiket jelentősen felcsökkentik. E kötelezettségnek — különösen az aszálysújtotta Székelyföldön működő szövetkezetek — a súlyos gazdasági és pénzügyi viszonyok között jelenleg a legjobb szándék mellett sem tudnak eleget tenni. Emiatt számos magyar szövetkezet indokolatlan felszámolását rendelte el a Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az INCOOP.

Az értekezleten élénk vita fellődött ki, amelyben Nagy Tibor dr., Takács Lajos dr., Csákány Béla dr., Czifka Nándor, Szűcs Margit, Kacsó Ferenc és Szentmihályi Ferenc magyar képviselők, továbbá Keresztes Jenő ügyvéd, a MNSz bukaresti jogvédő irodájának egyik tagja vettek részt.

A szövetkezeti szakemberek tájékoztatója alapján megállapították, hogy a magyar szövetkezetek helyzete ma súlyosan hátrányos és még azokat az alapvető jogokat és előnyöket sem élvezik, amelyeket a régi elavult szövetkezeti törvény biztosított részükre.

A parlamenti csoport teljes egészében magáévá tette a szövetkezeti vezetők álláspontját és a kormánynál való azonnali közbelépést határozta el a fenyegetett magyar szövetkezeti vagyonok megmentése érdekében. A magyar szövetkezetek nem öncélú és elzárkózó működést fejtettek ki a múltban sem, távol álltunk ilyen szándék jövőben kifejtendő tevékenységüknél is, ellenkezőleg, tökéreajjúkkal, megalkozottaságukkal, szolid alapon nyugvó üzleti tevékenységükkel a közösség egyetemes érdekeit szolgálják. Az ország utánpótlásért folyó gazdasági erőfeszítésből is kivessék a maguk részét és erőteljesen kívánnak bekapcsolódni az ország gazdasági vérkeringésébe.

A gabonabeszolgáltatás tanulságai

A magyar szövetkezetek szabad működését megbénító intézkedések káros következménye a gabonabeszolgáltatási rendelet végrehajtásakor is megnyilvánult. Az elmúlt évi súlyos aszály az ország számos vidékén részben megsemmisítette a gabonatermést és igen jelentős mértékben — egyes helyeken teljesen — a tengeritermést. Azokon a vidékeken, ahol a termés elemi csapás nem sújtotta, a gabona begyűjtését az INCOOP-ra bízták. Ez az intézkedés azonban nem rendelkezett megfelelő szervezettel. Mellőzték viszont a magyar szövetkezetek korszerű tárolóhelyiségeit, kintünő szakembereit és szervezeteit. Ennek a mellőzésnek volt az eredménye, hogy a gabonabeszolgáltatást a legtöbb helyen csak hiányosan hajtották végre. A termelőknél törvénytelenül visszamaradt gabonamennyiség a fekete piacon — rögzített ár helyett — uszoraáron került forgalomba, ennek további következménye volt az, hogy a dolgozók mindennapi kenyérellátásában a legsúlyosabb kihagyások keletkeztek. Ime csak egy szomorú és tanulságos gyakorlati példája annak, hogy a magyar szövetkezetek indokolatlan mellőzése és elforgatással való kezelése mennyire megfosztja magát, mert vég-eredményben az ország egész gazdasági élete, adott esetben a közélet is súlyosan megsemmisül és még ma is sanyal a magyar szövetkezetek mostoha kezelése.

Uj szövetkezeti törvényt!

Nagy Tibor dr., Kolozs megye országgyűlési képviselője az értekezleten azt az indítványt terjesztette elő, hogy új szövetkezeti törvény megalkotásával kell véglegesen megnyugtató módon rendelni

a magyar szövetkezetek helyzetét és magyar szakemberek levonásával cselekvő kezdeményezésre van szükség ebben a nagyfontosságú kérdésben. A parlamenti csoport teljes egészében magáévá tette Nagy Tibor javaslatát és az új szövetkezeti törvény tervezetének kidolgozására — amelyben a magyar szövetkezetek teljes egyenjogúságának megengedhetetlen és csorbíthatatlan alapulvát szerezze le — bizottságot küldött ki dr.

Aki felismeri a magyar szövetkezetek jelentőségét

Az értekezleten megvitatták az egyes magyar szövetkezetek helyi jellegű kérdéseit és sérelmel orvoslásának módzatait is. Örömmel vette tudomásul a magyar parlamenti csoport azt a bejelentést, hogy Marin Lupu, a Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az INCOOP vezérigazgatója a legnagyobb jóindulattal kezeli a magyar szövetkezetek kérdését és ez a szövetkezeti eszméből fakadó megértő támogatás néhány tényleges intézkedés-

Nánási János, Bende Béla és Huszár Sándor országgyűlési képviselők személyében. Ennek a bizottságnak — az új szövetkezeti törvény tervezetének kidolgozásán kívül — az is feladata, hogy vegye fel a tárgyalásokat magával Groza Péter kormányelnökkel, Zaroni szövetkezetiügyi miniszterrel és az INCOOP vezetőivel a magyar szövetkezetek kirívó sérelmeinek azonnali orvoslása érdekében.

ben is megnyilvánul. Így több olyan esetben, amikor az INCOOP valamely magyar szövetkezet felszámolását rendelte el, a „Szövetség“ Központ közbelépésére a felszámolási rendeletet — ha az érdekelte magyar szövetkezet a törvényben előírt követelménynek eleget tett — hatálytalanította. Olyan esetekben, amikor az INCOOP saját magát jelölte ki felszámolóul és ezzel a magyar szövetkezet vagyona az INCOOP tulajdonába

ment át — a „Szövetség“ közbelépésére felszámolóul a magyar szövetkezetek központját jelölte ki Marin Lupu.

Az INCOOP eddig 40 magyar szövetkezet felszámolását rendelte el. A „Szövetség“ közbelépésére nyolc szövetkezet felszámolásának felülvizsgálását és elhalasztását engedélyezték — ezek megmentésére, átszervezésére tehát alapos remény van —, tizenhét esetben pedig úgy rendelkeztek — olyan esetekben, amikor a magyar szövetkezet felszámolását a „Szövetség“ is indokoltan találta —, hogy a felszámolóul kijelölt INCOOP helyett a magyar Szövetkezeti Központ bízták meg a felszámolás végrehajtásával.

Az a megértő magatartás és jóindulat, amely Marin Lupu vezérigazgató részéről eddig megnyilvánult, feljogosít arra a reményre, hogy a magyar szövetkezetek új életlehetőségekhez jutnak, megmenekülnek a közösségi vagyontól és azt a köz javára — az ország utánpótlásért folyó munkában való részvételükkel — gyümölcsözteszhetik.

A magyar parlamenti csoport határozott állásfoglalása pedig biztató jel arra, hogy Groza Péter kormányelnök és Zaroni szövetkezetiügyi miniszter demokratikus szellemű támogatása mellett a kidolgozás alatt lévő új szövetkezeti törvény a magyar szövetkezetek részére teljes mértékben biztosítani fogja az őket vitathatatlanul megillető teljes egyenjogúságot, a csorbíthatatlan önkormányzatot és ezzel a magyar szövetkezetek zavartalan működését. **K. N. L.**

Az új kolozsvári társasgépkocsi-díjzabás kedvezményt biztosít a dolgozóknak

KOLOZSVAR. — Az „Erdély“ közli a Szaktanács és a város vezetősége, valamint a Rapid gépkocsitársaság meg- egyezését a viteldíjak felemelése tárgyában.

A Szaktanács és a város vezetősége megállapította, hogy az áremelés szükséges, tekintettel a gépkocsialkatrészek drágulására és a benzin áremelésére.

A Szaktanács és a polgármester azonban szem előtt tartva a munkásság érdekeit, olcsóbb árdíjzabályt vezetett be a reggel fél hét és nyolc óra közötti időre, hogy a munkahelyükre igyekvő munkások és tisztviselők kedvezményben részesüljenek.

Igy a reggeli órákra a viteldíjzabályzatot a következőkben állapították meg: rövid útvonalon 600 lej, megazakítás nélküli utazáskor 1000 lej.

A nap többi óráiban a viteldíj rövid útvonalon 1000 lej, míg a hosszú útvonalon 1500 lej.

A Rapid gépkocsitársaság kötelezte magát, hogy a Dónát-uti járvonalat meghosszabbítja az eredeti végállomásig.

A város vezetősége ellenőrzést léptetett életbe annak érdekében, hogy a társasgépkocsijáratok pontosan reggel fél hét órakor megkezdjék az utasforgalmat.

Örömmel üdvözöljük mi is az újabb meg egyezést, mely egyrészt lehetőséget ad a munkásoknak és tisztviselőnek a kedvezményes utazásuk, másrészt — belátva a Rapid-vállalat nehézségeit — alkalmat ad arra is, hogy a társasgépkocsik elhasznált gépkocsialkatrészeit újakkal lehessen felszerelni, amire egyes gépeknél szükség is van.

Látogatás a „fekete gyémánt“ kásájában

Fáradtságot nem ismerve, emberfeletti munkát végeznek a többtermelésért a zsilvölgyi szénbányászok

PETROZSENY. — Reggel fél 5-kor dudaszóra ébred a bányaváros. Talpak alatt csikorog a hó, amikor gyors léptekkel a petrozsényi állomásra igyekeznek a többszáz bányamunkás a munkásvonathoz, mely a petritali szénbányatelepre viszi őket. Pőstögve érkeznek meg a munkásszereplvény a bányászokkal Vulkánból. Velük tartok.

A harmadik dudaszóra, reggel fél 6 órakor érkezünk a bányatelepre. A kámin előtt sorban állanak a bányászok. Reggeliznek. Reggeli: fél liter cukorkávé, bab-főzelék marhahússal, Panaitescu Alexandru bányáigazgatótól engedélyt kapok, hogy a bányát megnézhessem. Készséggel áll rendelkezésemre, bányászruhába bujtat. Vezetőül Kovács főbányász adja mellém.

260 méterre a föld alatt!

A nomrég feltárt „Pauker Anna“ aknába megyünk le a „kassal“.

— „Jó szerencséd“, köszönünk el leszál- lás előtt a külszíni munkásoktól. Először megállunk a föld mélyében 260 méterre van. Hosszu, becsapzott folyosón megyünk végig. Kétoldalt a bányavasút keskeny sínjein szállítják a kachoz a szenet, ahonnan gép segítségével felvontatják a felszínre. A hosszú folyosóról 10-40 méterre vajatok nyílnak, ahol a bányászok fejtik a szenet, amelyet a bányavasútra raknak és kis Diesel-motorok segítségével vontatják a kassáig.

A hosszú folyosókat bányafákkal támasztják alá a szürkeféreg beomlásának megelőzésére. A sötétben jltott bányaszámpák fényes imbojog. Járnak-kelnek a főbányászok, lövmesterek, akik dinamittal a robbantásokat végzik. A

földalatti csendet a furógépek zakatolása, fejtőkalapácsok koppanása és a különböző szivmatorok szürénázó hangja zavarja meg. Állandóan cserélnek levegőt, mégis a hőség egyes helyeken a 40 Celsius fokot is eléri.

Más helyeken valósággal ömlik az eső. A bányászok félmeztelenre vetkőzve, csuromvízben az izzadságtól, izmaik végéigig való megfeszítésével dolgoznak a többtermelésért. Naponta 6200-7000, sőt még több tonna szenet is hoznak fel a felszínre.

Életük állandó veszedelemben forog, a bányafákkal való kitámasztás sem használ mindenütt. Egyes helyeken szemmel láthatólag ereszkedik alá a földrészeg, annyira, hogy a tárna bizonyos részei csak hasapocuszva lehet közlekedni. Mégis vállalják a veszedelemet és szívesen léleklél dolgoznak az ország újráépítéséért. Napi 8 órát dolgoznak, háromszori váltással. Havil keresetük 600 ezer lej fölött 1 és félmillió lejig váltakozik, szakképzettségük szerint.

A 260 méter mély alszintről 300 méterre ereszkedünk le. Itt a Diesel-motorokat jól táplált lovak helyettesítik. Korszerűen felszerelt istállókban szakértő lovasz ápolja, gondozza őket. Annnyira ismerik a bányá minden zugát-zugát, hogy ha a váltókor a vasútványt nem kapcsolja át, megállanak a váltó előtt és nem mennek tovább, a rossz várányra.

Fent a naplőnyen

A leszállási helytől, a „Pauker Anna“ aknártól hosszú kilométerekre jutottunk el a föld alatt. Kovács főbányász korszerű utmutatója és vezetése mellett a „Deák“-

aknán — amely a bánya legrégibb aknája — jövünk fel a felszínre.

Megtekintjük a korszerűen felszerelt munkásfürdőt is. Hatalmas teremben a munkások átcserelelik bányászruhájukat, rendez öltözetükkel. E teremből nyílik a zuhanyokkal felszerelt fürdőhelyiség. A bányá mélyéből feljövő munkások a szénportól megtisztulva öltöznek át és fel- frissülten mennek kipihenni nehéz, veszélyes munkájuk fáradalmát.

Kovács főbányász bevezet a brikettgyárba is, ahol szénporból a brikettet préselik — kátránnyal keverve — tojás vagy téglalakúra. Innen futószalag segítségével rakják a vasuti kocsikba és szállítják rendelkezési helyére.

Megszemléljük a mozdót, ahol a szenet mossák, szárítják és az esetleges idegen anyagoktól megtisztítják. Petritlára, a központi állomásra szállítják csillo segítségével. Amnosárról, Petrozsényből és a szomszédos bányatelepekről is a szenet mozdítás, tisztításra. Itt vasuti kocsikba rakják és hosszú szerelvények viszik az ország minden részébe a Zsilvölgye híres fekete gyémántját.

Ez a szén utja, amíg verejtékes munkával a föld mélyéből a felszínre kerül és onnan rendelkezési helyére jut gyárak, üzemek táplálására, lakások fűtésére.

Megköszönve Panaitescu bányáigazgató elızıékenységét és Kovács főbányász korszerű kalauzsolását, „Jó szerencséd“ kívánva búcsúzunk el a Zsilvölgye bányamunkásaitól.

Hajtsuk meg tisztelettel felénk a szénporos és kőszeskeű bányászok előtt, ők azok, akik a gazdasági termelésben a legnehezebb és legveszélyesebb munkát végzik az ország érdekében.

KARÁDI NAGY FERENC

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Álláskeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 2000 lej. Cím a kiadóban és jellege levélköltséggel 1000 lej pótdíj fizetendő.

2DAS. VÉTEL
LEGMAGASABB napi áron vásárolj karj...
BUTOR, szőnyegek, ezüsttálcák és más értékes tárgyak legjobb vételi és eladási forrása.

KÉKROKA gallér, bőrkabát szőrméből...
ALKALMI áron eladó: kombinált szobaberendezés 7 milliós; vagy ebédizelőnyeg 2 millió; Irógép 3.500.000; ebédberendezés 4 millió lejért.

Kolozsvári Sári értékes győzelmet aratott a nemzetközi asztali teniszversenyen

BUKAREST. — A Román Asztaltenisz Szövetség nemzetközi asztaltenisz versenyre esztőtörtékön befejeződött. A versenyen a legjobb román játékosok közül résztvettek Csehszlovákia legjobb férfi versenyzői is.

Roscanu 22:20, 18:21, 21:11, 21:10 arányban győzött Rurac Magda ellen. A férfi párosban a Tereba-Sipek cseh páros 21:17, 21:16, 26:24 arányban győzött a Slar (cseh) — Grünwald (ITA) pár ellen.

Vasárnap a KKE a Dermata ellen visszavágót játszik

KOLOZSVAR. — Csütörtök délután a sétatéri jégpályán játszották le az Universitatea — KKE jégkorongmérkőzést. A fiatal erőkből álló KKE együttese nem tudott ellenállni az U kitűnő együttesének, amely 19:0 arányban győzte le a fiatalabb Vasárnap délelőtt 11 órakor a KKE a Dermata ellen játszik visszavágó mérkőzést a sétatéri jégpályán.

az országos bajnokságokat február 15-én és 16-án bonyolítják le. A Csepel jégkorongcsapata táviratilag értesítette a Román Jégkorong Szövetséget, hogy csak pántok öfjélikor érkeznek meg Bukarestbe.

SPORTHIRADÓ

A Nemzeti Labdarúgó Bajnokság I. osztályában a küzdelmek március 2-án minden körülmények között megszündnek — jelentette ki a fővárosi sajtónak adott nyilatkozatában dr. Virgil Economu, a Román Labdarúgó Szövetség elnöke. Lassig Zoltán, a Dermata Művek tisztviselője, volt orosz partizánparancsnok, a kiváló sportember — mint megírtuk — súlyos motorkezelési baleset következtében szenvedett. A gondos orvos Apóla sem tudta megmenteni az alig 27 éves fiatalember életét, aki hosszú szenvedés után január 29-én meghalt.

Az Újpest labdarúgócsapata az ahult vasárnap Ankarában játszott, ahol 1:1 arányban döntetlen eredményt ért el a város válogatottja ellen. — Az MTK labdarúgócsapata palesztinai túrájának első mérkőzésén Tel-Avivban a Makkabi csapat ellen 2:2 arányban döntetlenül játszott. A kolozsvári Játékezők Testület február 5-én szerdán este 6 órakor szabálymagyarázó előadást tart a játékosok és a játékezők részére. A JT felhívja dr. David Nicolae játékvezetőt, hogy erre az előadásra pontos időben jelenjen meg.

Lusztig Zoltán
Dermata tisztviselő, volt orosz partizánparancsnok
27 éves korában január 29-én tel 5 órakor hosszas szenvedés után elhunyt.

ALKALMAZAST KAPHAT
ESZTERGALYOST, aki a lakatosághoz is ért, keresek sürgősen műhelyemhez haszonrészeseddére, Komoly szakember legyen. Cím a kiadóban. 2371

BEPAGYOTT vízvezeték, villanykörtékkel Kolozsvári Fülöp szerelő, Cipariu (Helyi) utca 18. 2282
NŐL vagy férfi cipőt készítenék korpáért vagy olajpogácsáért, sürgősen. Mária királyne-utca 43, cipészet. 2402

A Romániai Magyar Segélyező Bizottság helyi tagozata, a hazatérő hadifoglyak ellátására, ma este 7 órai kezdettel a Magyar Népi Szövetség Farkas-Kogalniceanu-utca 7. szám alatti helyiségében
mésoros táncszélyt rendez

Meghívó.
A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szociális bizottsága ma este táncmulatságot rendez a hazatérő hadifoglyok felkutatására a MNSz Farkas-utca 7. szám alatti színházban összes termében. — Vacsora házi kezelésben. Öt és hat órai 16 órától. A hangulatot Körösi Dudas és cigányzenekara gondoskodik. — Evésesközt mindenki hozzon magával. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

KÜLÖNFÉLE
MENYASSZONYI ruhák, fehér, szörme kепpek, koszorúk, fátlyak kiképzésére, Dablia művirág-szájon, Horea-ut 35, hány az emeleten. P.
FOGTECHNIKUS mester pénzes tárcát vagy komoly állást keres, Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 2308

Január hó 30-án
meggyűlése került a Horea-utca 1. szám alatt. Épült
„10“-es Áruház
ahol a volt Magyar Bolt helyiségéből kiölt új Liske-vekedő várta a n. ó. vásárlóközönség tovább szíves támogatását:
1. Roma Gyöngyűtűs, 2. Szabánny Gizella házias, 3. Petrány Károly fűszeres, 4. Kuzl & Zsuzler textilés, 5. Dr. Mózes E.-né kól. szőv. rövidítés, 6. Már Fatare textilés, 7. Deák Ida fűzős, 8. Szannons István bőrűzős, 9. Blazsik Endre fűzőző, 10. Turson Gábor és pisa.